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PREJAVTE SVOJ  
ZÁUJEM
Je veľmi veľa spôsobov, ktorými môžeme ukázať náš záujem, najmä počas Vianoc. 
Môžeme to povedať, poslať sms, napísať, dať, podeliť sa, modliť sa o to, upiecť, 
spievať, objať, hrať sa, zasadiť alebo upratať. Jednoducho to vyskúšajte.

Prejavovať lásku druhým je srdcom inšpirovanej 
služby. Prezidentka Združenia pomoci Jean B. 

Binghamová povedala: „Skutočná inšpirovaná služba 
sa uskutočňuje pre jednotlivcov s láskou, ktorá je 
motiváciou. . . . S láskou, ktorá je motiváciou, sa 
udejú zázraky a nájdeme spôsoby, ako priviesť naše 
‚chýbajúce‘ sestry a bratov do objatia evanjelia Ježiša 
Krista, ktoré obsahuje všetko.“ 1

Dať druhým vedieť, že sa o nich zaujímame je 
nevyhnutnou súčasťou rozvíjania osobných vzťahov. 
No rôzni ľudia pochopia toto posolstvo rôznymi 
spôsobmi. Tak ako môžeme vhodne druhým vyjadriť 
našu lásku spôsobmi, ktorým porozumejú a ktoré 
ocenia? Tu je zopár spôsobov, ako prejaviť náš záu-
jem spolu s niekoľkými nápadmi, aby ste aj vy nad 
tým mohli začať premýšľať.

Povedzte to
Niekedy sa nedá vyjadriť inak to, čo k niekomu 

cítite. Hoci to môže znamenať, že niekomu poviete, 
že ich máte radi, zahŕňa to tiež, že im poviete, čo na 
nich obdivujete alebo im dáte úprimný kompliment. 
Takéto uistenie pomáha posilňovať vzťahy. (Pozri 
Efezským 4:29.)

• Nájdite príležitosť na to, aby ste tomu človeku 
povedali, ako veľmi obdivujete jednu z jeho alebo 
jej silných stránok.

• Navštívte, zavolajte alebo pošlite email, správu ale-
bo pozdrav a vyjadrite, že na nich myslíte.

Navštívte ich
Nájsť si čas na to, aby ste sa s niekým porozprávali 

a počúvali ich je významný spôsob, akým môžete 
ukázať, že si ju alebo jeho veľmi ceníte. Či už ich 
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navštívite doma, v cirkvi alebo niekde inde, je veľa 
ľudí, ktorí potrebujú niekoho, s kým sa môžu poroz-
právať. (Pozri Mosiáš 4:26; NaZ 20:47.)

• Naplánujte si návštevu podľa potrieb jednotlivca. 
Nájdite si čas, aby ste naozaj počúvali a porozumeli 
jeho alebo jej okolnostiam.

• V prípade, že je ťažké navštíviť niekoho doma kvôli 
vzdialenosti, kultúrnym normám alebo iným okol-
nostiam, pouvažujte nad tým, že si nájdete spoločný 
čas po zhromaždení.

Slúžte s cieľom
Myslite na to, čo konkrétny jednotlivec alebo rodi-

na potrebuje. Poskytnutie zmysluplnej služby dáva 
najavo váš záujem. Spájajú sa v nej cenné dary času 
a pozornej snahy. „Jednoduché skutky služby môžu 
mať na druhých nesmierny vplyv,“ povedala sestra 
Binghamová.2

• Ponúknite službu, ktorá posilňuje jednotlivcov  
alebo ich rodiny, ako napríklad dozeranie na deti, 
aby mohli rodičia ísť do chrámu.

• Hľadajte spôsoby, ako odľahčiť bremená, keď je 
život príliš ťažký, ako napríklad umytie okien, ven-
čenie psa alebo pomoc na záhrade.

Robte veci spoločne
Sú jednotlivci, ktorí sa nezbližujú pomocou hlbo-

kých rozhovorov. Niektorí ľudia sa zbližujú pomo-
cou nachádzania rovnakých záujmov a spoločného 
trávenia času, kedy sa týmto záujmom venujú. Pán 
naliehal, aby sme boli s našimi bratmi a sestrami a 
posilňovali ich (NaZ 20:53).

• Choďte na prechádzku, naplánujte si večer hier ale-
bo sa dohodnite na pravidelnom čase, kedy budete 
spolu cvičiť.

• Slúžte spolu na projekte komunity alebo Cirkvi.

Dajte dar
Niekedy sú čas alebo príležitosti na komunikáciu 

limitované. V mnohých kultúrach je dávanie darov 
symbolom záujmu a súcitu. Aj príležitostný, jednodu-
chý dar môže dať najavo váš záujem vybudovať lepší 
vzťah. (Pozri Príslovia 21:14.)

• Zoberte ich na obľúbenú dobrotu.
• Podeľte sa o citát, verš alebo iné posolstvo, z ktoré-

ho by mohli mať prospech.

Práca lásky
Keď spoznáte tých, ktorým slúžite a pre ktorých 

hľadáte inšpiráciu, naučíte sa konkrétnejšie, ako im 
jednotlivo vyjadrovať svoju lásku a záujem.

Kimberly Seyboldtová z Oregonu v USA rozprá-
va príbeh o hľadaní inšpirácie a dávaní darov ako 
dôkaz lásky:

„Keď cítim, že ma život ubíja, vstanem a uro-
bím cuketový chlieb, zvyčajne asi osem bochníkov. 
Moja špeciálna ingrediencia je tichá modlitba, ktorú 
poviem, keď pečiem, aby som zistila, kto tie bochníky 
chleba potrebuje. Mala som príležitosť lepšie spoznať 
svojich blízkych susedov, keď sa ten teplý cuketový 
chlieb stal mojou pozvánkou do ich domovov a života.

Jedného teplého slnečného dňa som pristavila 
auto pri rodine, ktorá predávala černice na kraji ces-
ty. Nepotrebovala som černice, ale ten malý, chudý 
chlapec pri stánku bol nadšený, že ma vidí, v dom-
nienke, že som jeho ďalšia zákazníčka. Kúpila som 
černice, ale tiež som mala pre neho dar. Dala som 
tomu chlapcovi dva bochníky chleba. Otočil sa k 
otcovi, aby mu to schválil, a potom povedal: ‚Pozri, 
oci, teraz máme nadnes niečo na jedenie.‘ Bola som 
naplnená vďačnosťou za túto príležitosť ukázať lásku 
jednoduchým spôsobom.“

Starší Jeffrey R. Holland z Kvóra dvanástich 
apoštolov úpenlivo žiadal, „aby každý muž a žena – 
a naši starší mladí muži a mladé ženy – [boli] hlbšie 
odovzdaní vzájomnej úprimnej starostlivosti a aby 
ju vykonávali motivovaní len čistou láskou Kris-
tovou. . . . Kiež pracujeme bok po boku s Pánom 
vinice a dávame Bohu a Otcovi nás všetkých pomoc-
nú ruku v Jeho ohromnej úlohe odpovedania na 
modlitby, kiež poskytujeme útechu, sušíme slzy a 
posilňujeme slabé kolená.“ 3

Ježiš Kristus sa zaujíma
Po tom, čo Ježiš Kristus vzkriesil Lazára z 

mŕtvych, „. . .Ježiš zaplakal.
Vtedy povedali Židia: Ajhľa, ako ho miloval!“  

( Ján 11:35 – 36).
„Mám s vami súcit,“ povedal Kristus Nefitom. 

Potom zavolal ich chorých a sužovaných, ich chro-
mých a slepých, a „on ich uzdravil“ (pozri3. Nefi 
17:7 – 9).

Spasiteľ nám dal príklad, keď sa staral o druhých. 
Učil nás:

„Milovať budeš Pána, svojho Boha, celým srdcom, 
celou dušou a celou mysľou.
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To je veľké a prvé prikázanie.
A druhé je mu podobné: Milovať budeš blížneho 

ako seba samého“ (Matúš 22:37 – 39).
Kto potrebuje váš záujem? Ako im môžete uká-

zať, že sa zaujímate?

Počúvanie druhých nám pomôže objaviť spôsoby, 
ako im prejaviť náš záujem. Pozri článok o zása-
dách inšpirovanej služby „Päť vecí, ktoré robia 
dobrí poslucháči“ vo vydaní časopisu Liahona z 
júna 2018.

Články o zásadách inšpirovanej služby nám majú 
pomôcť starať sa jeden o druhého – nie podeliť sa 
o ne ako o posolstvo počas návštevy. Keď spoz-
náme tých, ktorým slúžime, Duch Svätý nám dá 
nabádanie, aby sme vedeli, aké posolstvo môžu 
potrebovať, okrem našej starostlivosti a súcitu.
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